

美国总统就反恐政策发表讲话,将加州枪击案定性为恐袭,称恐怖主义已发展到新阶段——

奥巴马:美将彻底摧毁“伊斯兰国”

奥巴马于当地时间12月6日晚间黄金时段在白宫就反恐局势和政策发表电视讲话

目前关于加利福尼亚州圣贝纳迪诺市枪击案的调查仍在继续

可以肯定的是

枪击案的两名嫌疑人受到了向美国和其他西方国家发动攻击的极端思想的煽动而变得激进因此他们发动的袭击行为毫无疑问是**恐怖主义行为**

美国的反恐机制目前已能预防和阻止类似“9·11”袭击事件的再次发生但是,恐怖主义的威胁已发展成为“独狼式”袭击

当地时间12月2日
美国加利福尼亚州圣贝纳迪诺市发生枪击事件
导致14人死亡、21人受伤

警方将一男一女两名枪手击毙
在他们的车上和家里找到了6000多发步枪和手枪子弹、12个管状炸弹等工具

资料图

新华社发(大巢制图)



当地时间12月6日,在加州南部的圣贝纳迪诺,穆斯林女孩奥马尔参加当地穆斯林民众为枪击案遇难者举行的悼念活动。

当日,圣贝纳迪诺穆斯林民众举行纪念活动,为12月2日发生的枪击事件中的遇难者祈祷和捐款。

新华社记者 杨磊 摄

单靠军事打击难根除恐怖主义

当地时间12月6日晚,美国总统奥巴马就美国当前反恐形势发表讲话,表示将继续通过军事打击、国际合作、严控枪支和签证等措施打击和防范恐怖主义行为,改善美国的安全状况。然而,他所谈到的军事打击虽然有可能给国际恐怖组织以重创,却无法根除恐怖主义。

恐怖分子往往不同军队正面对战,而是针对平民,在生活中任何可能造成恐怖效应的场合发动袭击。“9·11”事件过去了十多年,美国不断对恐怖组织进行军事打击,却“越反越恐”,恐怖主义行为并没有消失,反而出现加州南部圣贝纳迪诺枪击案凶手这样“自我激进化”的恐怖分子。正如奥巴马所说,这些恐怖分子往往采取“独狼式”袭击,难以预防,又如何及时发现和打击呢?

奥巴马在讲话中把美国当前面临的恐怖主义问题比作癌症,告诉美国人“不会有速效药”。癌症的可怕之处在于转移和扩散,而恐怖主义的根治之法正如当前给人类带来新希望的癌症疗法——自体免疫细胞培植一样,只能通过解决深层次矛盾、培养正义力量,来消除邪恶势力。杀戮、破坏、以暴制暴无法根除问题。

恐怖行动的背后往往有其政治根源。当前对美国构成安全威胁的极端恐怖主义,主要是长期以来美国在中东、亚洲、非洲等地的外交和军事政策造成的,包括在巴以冲突中支持以色列,在阿富汗支持抵抗苏联的伊斯兰武装,在利比亚、叙利亚等国支持当地反政府武装,以及攻打并长期驻军伊拉克、阿富汗等。如果美国不改变其外交策略,不改变当前在这些地区的军事行动,不从政治层面解决问题,即使击毙了一些恐怖组织头目、打垮了一些恐怖组织,也无法解决这些地区社会存在的深层次矛盾,无法根除仇恨衍生的恐怖主义。

奥巴马讲话后,一名美国电视节目主持人表示失望,认为奥巴马实际上并没有提出“当前将要做的”,所说的都是“现在正在做的”,这意味着美国没有新的反恐举措,没有对现行反恐政策做出具有实质意义的调整。

“9·11”事件已过十年有余,美国在国内布下天罗地网,不惜代价地在海外进行军事打击,而恐怖袭击依然时有发生,防不胜防。如今,奥巴马闭口不谈外交和军事政策调整,想继续单凭军事打击来反恐,焉能扭转美国的安全形势?

(新华社洛杉矶12月6日电)

本报讯 当地时间12月6日晚(北京时间昨日上午),美国总统奥巴马在椭圆形办公室就反恐及美国的安全策略发表电视讲话,称目前恐怖主义已经发展到新阶段,美国将追击恐怖分子到底,并彻底摧毁极端组织“伊斯兰国”(IS)。

奥巴马还表示政府将出台措施严格管控入境和枪支购买。同时,奥巴马重申,美国将继续和65个盟友合作打击IS,但不会再次卷入叙利亚和伊拉克地面战争。

■ 总统讲话:

1. 将摧毁 IS

据《华盛顿邮报》报道,当地时间12月6日晚间,美国总统奥巴马在椭圆形办公室发表电视讲话。奥巴马把12月2日加州南部圣贝纳迪诺市发生的枪击事件定性为“恐怖主义行为”。他说,两名嫌犯“走上了极端化的黑暗道路”,但眼下尚无证据显示他们受恐怖组织指使。

奥巴马表示,发动袭击的两名枪手储存有袭击武器、弹药和炸弹,枪杀无辜民众,这一事件标志着恐怖主义行为的“新阶段”。他说,恐怖主义的威胁真实存在,但是“我们可以克服”。

奥巴马称,美国军队将追击恐怖分子到底,“我们将摧毁IS,也将摧毁所有试图伤害我们的人”。奥巴马说:“我们正在努力阻止IS的运作,破坏他们的行动,切断资金来源,阻止他们招募更多人员”。他表示,相信反恐行动能够成功,因为“我们站在正义的历史一方”。

2. 呼吁控枪

奥巴马表示政府将出台措施严格管控入境和枪支购买。他呼吁国会出台禁令,让在禁

飞名单上的可疑人员无法购得武器。他指出,人们购买加州枪击案中使用的强力枪支也应该遇到更大阻力。

此外,他要求重新审视目前美国的免签证计划并改革K1签证。不应该对美国穆斯林区别对待,全世界穆斯林领导人应该与美国合作。

3. 否定地面战

奥巴马重申,美国不会再次卷入叙利亚和伊拉克地面战争。他说:“我们不应该被再次拖入一场费时、费钱的地面战争。”

但他表示,美国一定会消灭IS。他说将继续和65个盟友合作,但不会派遣地面部队打击“伊斯兰国”。

美国有线电视新闻网(CNN)所做的一项最新民调显示,10个美国人里面,有6个对奥巴马的反恐政策不满意,68%的美国人认为美国对恐怖组织的军事行动力度不够,53%的美国人认为美国应该出动地面部队打击“伊斯兰国”。

■ 美媒评论:

本次讲话在奥巴马任期内极为罕见

美国媒体指出,这次黄金时段在椭圆形办公室发表讲话是奥巴马任期内极为罕见且重要的。上次奥巴马以这样的形式发表演说还要追溯到2010年;当时奥巴马就深水地平线钻井平台墨西哥湾漏油事件宣布因应计划。同年8月,奥巴马第二次在椭圆形办公室发表演说,宣布美国结束伊拉克战斗任务。

白宫声明说,奥巴马将详细说明“为达成他的最高优先施政项目,即维护美国人民的安全,政府所将采用的做法”。

加州南部圣贝纳迪诺枪击案造成14人死亡,联邦当局宣布将此次大规模枪击案作为恐怖主义行为调查。IS组织发表声明,表示两名枪手系IS的追随支持者。

这次椭圆形办公室演说也是奥巴马任期生涯中的第三次。此前奥巴马也在黄金时段于白宫发表演说,包括击毙本·拉登、对于叙利亚的军事干预、移民等其他议题。

■ 叙方不满: 英空袭 IS“不合法”会加剧恐怖主义蔓延

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德近日接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,英国在没有与叙政府协商的情况下在叙境内空袭极端组织“伊斯兰国”目标的做法“不合法”,不仅注定遭遇失败,而且会加剧恐怖主义的蔓延。

巴沙尔在采访中说,“这(空袭)是有害和非法的行为,只会像(美国牵头的打击‘伊斯兰国’国际)联盟一年前开始行动后那样助长恐怖主义(气焰),注定将遭遇失败”。

巴沙尔认为,恐怖主义就像癌症,需要运用包括空袭与地面部队协同作战在内的“综合策略”加以打击。相比之下,由于得到叙政府军的地面支持,俄罗斯针对“伊斯兰国”目标的空袭行动就从整体上削弱了这一极端组织的战斗力。

巴沙尔说,上月发生的巴黎系列恐怖袭击以及近期挫败的多起恐袭阴谋表明,欧洲有“沉睡的恐怖分子”。“欧洲现在有多少个极端分子小团伙?你们从欧洲向叙利亚输送了多少极端分子?这才是真正的危险所在。”

英美媒体12月5日爆料

称,一名参与制造巴黎系列恐袭事件的凶手今年初曾出现在英国首都伦敦和第二大城市伯明翰,与疑似密谋在英国境内策划恐袭事件的人员会面。此外,巴黎恐袭主谋、摩洛哥裔比利时人阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德还曾与多名身处英国的人员有过联络。

法国巴黎恐袭事件发生后,英国首相卡梅伦曾表示,英国面临的恐怖威胁“迫在眉睫”。12月2日,英国议会下议院表决通过了政府对叙境内“伊斯兰国”目标进行空袭的提案。随后,英国向位于塞浦路斯南部的阿克罗蒂里空军基地增派8架战机,从12月3日开始打击叙境内“伊斯兰国”目标。

■ 英国警告: 恐怖分子可能用无人机袭击客机

据《星期日泰晤士报》报道,近年普及的无人机对民航客机构成安全威胁,英国警方更警告,恐怖分子可能利用无人机,在高达5000英尺(1英尺=0.304米)的高空袭击客机。内政部反恐顾问史密斯表示,英国几乎每星期都会发生因为无人机飞近客机而造成危险的情况。

史密斯引述研究指出,无人机与客机相撞是最大的航空安全威胁,除意外相撞外,无人机可在客机飞行途中飞进引擎内破坏,引发坠机。无人机也可携带炸弹,炸毁地上客机。

史密斯又示范可在无人机上安装并发射手枪,他说无人机上用作安装摄影机的位置,可以改装成携带化武、在人多的地方发动生化袭击。即使不发动恐袭,恐怖分子也可利用无人机展示标语或旗帜,达到宣传效果。(法晚)